

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 241 szám

Hétfő

Debrecen 1939 október 23

RIBBENTROP NÉMET KÜLÜGYMINISZTER KEDDEN BESZÉDET MOND DANZIGBAN

A Rajna mellékfolyóinak áradása az erődök egyrészt előntéssel fenyegeti— A hírek szerint Rooseveltet békeközvetítésre kérik fel — Nyugaton a nagy esőzések miatt szünetel a haditevékenység —

A nyugati front tevékenykedésébe az elemek beavatkoztak. Az őszi esőzés megindult s a nagy esőzések miatt komoly hadműve-

letek nem voltak megindíthatók, A folyók áradni kezdenek és mind kétoldalon előntéssel fenyegetnek egyes erődöket.

Az idő tegnap megjavult s az angol és francia légi erők a rossz időjárás miatt félbeszakadt légité-

vékenységüket a többnapos szünet után folytatták. (Magyar Távirati Iroda).

Kínát nem támogatja tovább Anglia

A Domei-iroda jelenti: Megbízható forrásból nyert értesülés szerint Halifax lord angol külügyminiszter az európai háború kitörése után tudomására hozta a kínai nagykövetnek, hogy Anglia sem

közvetlenül, sem közvetve nem nyújt tovább támogatást Csang-kaiseknek s Nagybritania erkölcsi támogatásban sem részesíti ezáltal Kínát.

(Magyar Távirati Iroda).

Nyugaton különös esemény nem történt

(Német T. I.) A véderőfőparancsnokság közli: Nyugaton csekély tűzérési- és felderítőtevékenységen kívül semmi különös esemény nem történt.

Páris, október 22. (Havas) Hivatalosan jelentik: Az éjszaka az egész harctéren elég nyugodtan telt el.

(Magyar Távirati Iroda).

Rooseveltet kérik fel békeközvetítésre ?

Londoni politikai körökben tudni vélik, hogy Van Zeeland volt belga miniszterelnök azért utazott Amerikába, hogy Roosevelttel és Corder Hullal beható tanácskozással folytasson az Egyesült Álla-

mok békeközvetítéséről. Van Zeeland azt szeretné, hogy Roosevelt álljon a békeközvetítő akciók élére és az esetleg összehívandó békekonzferencián is az Egyesült Államok elnöke elnököljön.

A Rajna áradással fenyegeti az erődök egyrészt

A Havas Iroda félhivatalos közleménye szerint a keleti folyók a legutóbbi napok rendkívüli nagy esőzései nyomán megáradtak. A Rajna gyors folyásával fenyegeti a partjai mentén épített erődö-

veket. A Saar szintén árad és mellékfolyói közül a Blies már ki is öntött. A blies most előntette a mindkét partján elterülő réteket és hullámai már a hidakat is elborították.

Holnap beszél Danzigban Ribbentrop báró

Az egész világ érdeklődésének középpontjában Ribbentrop báró német külügyminiszter október 24-én mondandó beszéde áll. Római politikai körökben biztosra veszik, hogy a német külügyminiszter danzigi beszédében részletes vizs-

gálat tárgyává teszi a közelmúlt politikai eseményeit és válaszolni fog az angol és a francia sajtó mindazon állításaira is, amelyek helytelen színben tüntették fel Németország külpolitikai célkitűzéseit.

Folynak a német—orosz gazdasági tárgyalások

A német—szovjetorosz gazdasági tárgyalások a várt pozitív irányban folynak. Ritter nagykövet a bevezető alapvető kérdések tisztázása után visszautazott Berlinbe, míg német küldöttség Senurre követ vezetésével a szovjetkormányval folytatja a munkát. A legközelebbi napokban Tevoszjan népbiz-

tos vezetésével nagyobb szovjetorosz gazdasági küldöttség utazik Németországba, hogy tanulmányozza azokat a kérdéseket, amelyek összefüggenek a Szovjetunióval Németországban tett megrendelésekkel, valamint a Szovjetunióba irányuló német kivitellel.

Weygand és Wavel tábornokok elhagyták Ankarát

Massigli ankarai francia nagykövet szombaton este Weygand Wavel tábornokok tiszteletére estebédet adott.

Weygand és Wavel tábornok vasárnap délelőtt repülőgépen elhagyták Ankarát.

Felderítő járőrharckok Nyugaton

Német jelentés szerint a nyugati fronton megélénkült harcitévékenység folyik. Az ötven kilométer széles senki földjén mindkét részről járőrsapatok cirkál-

nak és az ellenség mozgulatait próbálják felderíteni. A harcok legfontosabb tevékenységnek ezt a felderítő járatokat tartják. (Magyar T. I.)



Mehmed Ali bej, Sziria volt köz társasági elnöke 69 éves korában váratlanul meghalt (MTI)

A Matin Londonból a következő hírt közli: Buenos Airesből érkezett hírek szerint az egyik angol cirkáló elsüllyesztette a Schwaben land német hajót, amely legutóbb az Atlanti-Óceánon ágyulóvéssel elsüllyesztette a Clement angol tengerihajót.

A hirschalsi bérlők halászok megfigyelése szerint a dán partok szélességében tengeri útközet folyt le hadihajók között, melyeknek nemzetiségét azonban nem sikerült felismerni. (MTI).

A Városi Zeneiskolába a beiratkozások még folynak az összes fő és melléktanszakokra. Hivatalos órák naponta d. e. 9-1 ig és d. u. 3-6 ig Vár u. 1. szám alatt.

Az ország baromfiállományában évről-évre nagy pusztításokat okoznak a különféle baromfibetegségek, ezek között elsősorban a baromfikólera. A polgármester felhívja a város lakosságát, hogy a baromfikólerában vagy annak gyanújában történt megbetegedéseket az elsőfokú állategészségügyi hatóságnál azonnal jelentsek be. Ennek a bejelentésnek elmulasztása kihágást jelent.

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeket, gépmunkásaikat, idey munkásaikat (u. m. sommás munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korralvó tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnek az 1900. XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszervezés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállaló gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacséplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társasépléttel, segítő családtagnak is. A gépmunkások biztosítása általános szerződés kötésével is eszközölhető.

Vígyszínház

A leghatalmasabb világfilm!

Condor légió

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

39-es Ezred Történet

kapható!

Fűzött példány 5.- pengő.

Takarékosság Rt. irodájában

Debrecen, Deák Ferenc-útca 6.

A tésztanyujtó gép összeroncsolta a munkásnő kezét

Erdős Józsefné tésztanyujtó munkás kezét tegnap munkahelyén elmentők a szerencsétlen asszonyt elsősegélybe részesítették.

Leesett a kerékpárról megsérült az arca

Farkas Sándor festőmunkás Egy letkért ucca 10 szám alatti lakos vasárnap délelőtt oly szerencsétlenül esett le kerékpárjáról, hogy súlyosabb természetű arcsérülést szenvedett. A sebet a mentők köztötték be.

Két sérülést okozott tegnap a balta

Kállai Imre máv. kohókezelő Báros ucca 25 szám alatti lakos jobb alkarját, Engi Lajos földmives, Géza ucca 1 szám alatti lakosnak pedig a jobb középső ujját sértette meg munkaközben a balta. A sérülteknek a mentők nyújtottak elsősegélyt.

Vasárnap volt a választás a volt lengyel területen

Nyugat-Ukrajna és Nyugat-Fehéroroszország volt lengyel területén vasárnap megtartották az általános nemzetgyűlési választásokat. Nyugat-Ukrajna nemzetgyűlése Lembergben, Nyugat-Fehéroroszország pedig Bialystokban ülésezte.



MŰSOR

Hétfőn este: Öreg tekintetes. Tisztvise'ő est.
Kedden este: Csipetke. A) 4. bérlet.
Szerdán este: Csipetke. B) 4. Csütörtökön este: Eső. A) 5. bérlet. Pénteken este: Eső. B) 5. bérlet.

Felhívja a városi adóhivatal a akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó kötelesekket - bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár, stb. - az alább megjelölt módon jelentse be. Mindenki, aki bort két litert is

megjogosított közegeknel a behozattal egyidejűleg azonnal bejelentés és a behozott mennyiség után törvényesen megállított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknel, a közegek állgyasztási adó (bárcs) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket a vasuton, vagy tengelyen, kézi-, és személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közegek, illetve a behozatali utakon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nevét mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni, s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez. Melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék a négyzeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedő pénzbüntetéssel büntetettik.

Ciano külügyminiszter nővére meghalt

Ciano-Magistrati grófnő, vasárnapra forduló éjszaka Rómában meghalt. A grófnő Magistrati követ felesége és Ciano gróf külügyminiszter nővére volt. Magistrati grófnő földi maradványait vasárnap Livornóba, a család szülővárosába szállítják, ahol ma eltemetik.

A debreceni városi guthi erdőhivatala kerületében fekvő Jakab, Tamásy és Angyaltelek raktárakban készletbe 1522 öltény szerfa november 2-án versenytárgyalás útján kerül eladásra. — Bővebb felvilágosítással a város gazdasági és erdőészeti ügyosztálya.

Kitűnő a salgótarjáni „KALOR“

folytonégő kályha s a „LUNA“ takaréktűzhely kapható

SESZTINA LAJOS

vasnagyszerkedésében, DEBRECEN, PIAC-UTCA 23. szám.

Katonai ismertetés a frontarcos otthonban

A tagérkezettel kapcsolatban a frontarcos otthonban október 28-án, szombaton este 7 órai kezdettel, az ügyvezető elnök a német

légi haderőnek a lengyel hadjárataiban történt működéséről olvas fel katonai ismertetést.

Horthy kormányzó felhívása a magyar társadalomhoz

A Főméltóságú Asszony mint minden évben, most is felemeli a kérő szavait a magyar társadalomhoz a szenvedő emberiség és inaságok nevében.

A pénzadományokat be kell küldeni:

1. Csekkklapon a 19. számú postatakarékpénztári csekkzámlára.
2. Postautalványon „Horthy Miklósné segélyakciója, Budapest, Királyi vár” címre.

A Mindszenti koszoru és virágárusítás helye

A Mindszenti koszoru és virágárusítását a városbába háttamögött a Városház uccában és Szent Anna uccán, mindkét fasorban a városi hatóság által megjelölt helyen engedélyezte a polgármester.

Az árusítást kizárólag október hó 29-30-31 és november hó 1 napján lehet engedély ellenében gyakorolni.

A gépjárművezetői igazolvánnyal rendelkezőknek jelentkezni kell

A honvédelemről szóló 1939. II. tc. alapján a polgármester felhívom azokat az 1901-1902-1903- és 1904 évben született Debrecenben lakó hadköteleseket, akiknek gépjárművezetői igazolványuk van hogy összeírásuk végett a polgármesteri VI. katonai ügyosztályon Kossuth utca 20. sz. a. (első lépcső III. emelet 92/b. sz. helyiségben a délelőtti hivatalos órák alatt 8 órától 14 óráig) mielőbb személyesen jelentkezzenek.

lyen engedélyezte a polgármester. Az árusítást kizárólag október hó 29-30-31 és november hó 1 napján lehet engedély ellenében gyakorolni.

Panasznap a MÉP tagjai részére

A Magyar Élet Pártja helyi szervezetének az Arany Bika szálló félemeletén lévő központi irodájában minden héten hétfőn délután 4-től fél 6-ig és csütörtökön délelőtt 9-12 óráig panasznap van. Ebben az időpontban terjeszthetik elő pártunk tagjai az országgyűlési képviselőkhez intézendő bármilyen kérelmet.

lőtt 9-12 óráig panasznap van. Ebben az időpontban terjeszthetik elő pártunk tagjai az országgyűlési képviselőkhez intézendő bármilyen kérelmet.

A Légtalmai Liga nagyszabású bemutója

A debreceni Légtalmai Liga vasárnap délután nagyszabású légtalmai bemutatót rendezett a nagyerdői Stadionban. A bemutatót a Nemzeti Hírszolgálat elhangzása után Lössonczy István főispán nyitotta meg, mely után értékesebb

erdői Stadionban. A bemutatót a Nemzeti Hírszolgálat elhangzása után Lössonczy István főispán nyitotta meg, mely után értékesebb

Mindenféle nyomtatványokat

izléses és kifogástalan minőségben készít:

az „Alföld” nyomdavállalata

Debrecen,

Piac ucca 41. sz.

totta meg, mely után értékesebb
nél értékesebb, tanulságos műsor
számokat mutattak be. A közön-

ség száma harmincezer főre volt.
hecsülhet. A bemutatás délután
fél 6 órakor ért véget.

Férfiszabók, építőiparosok és csizmadiák figyelmébe

Közöljük az érdekeltekkel, hogy november hó 6-án az építőiparosokat, a férfiszabókat és csizmadiákat érdeklő versenytárgyalási hirdetmény határideje jár le. A hirdetmény az Ipartestület hirdető-tábláján megtekinthető.

detmény határideje jár le. A hirdetmény az Ipartestület hirdető-tábláján megtekinthető.

Tenyészállatokat árvereztet kedden el a Város

Debrecen város állattenyésztési alappól 8 drb létszámfeletti koros és fiatal magyar bika, a város törzsgulyájából származó 1 drb magyar tehén idei üsző fiával együtt, továbbá a város törzsmé-

neséből 1 drb 1 és fél éves kanca és 1 drb 1 és fél éves herélt csikó október 24-én délelőtt 9 órakor a Baromvásártéren nyilvános árverésre kerülnek.



Döntetlenül végzett Bukarestben a magyar válogatott

Vasárnap a román válogatott ellen 1:1 arányban játszott a magyar válogatott. A magyar csapat gólját Tóth lötte. A hatalmas szél orkán, amely ellen küzdött a ma-

gyar csapat döntően befolyásolta a játékot. A magyar csapat gólkal jobb volt ellenfelénél.

A debreceni vasutas csapat Fülek ellen 1:1 arányú döntetlent ért.



Születések: Szabó Antal npsz. leány Mária, Gerőcz Imre malom munkás fia Imre. Pál József npsz. fia József, Tóth Ferenc fogtechnikus leány Valéria, Nagy Lajos m. és hentes leány Mária, Kapusi Ferenc fuvaros fia Ferenc, Szabó Károly csatornaőr fia Imre, Dobos Lajos városi kertész leány Irén, Tóth Mihály fuvaros leány Juliánna, Rudnai Lajos kereskedő fia Lajos, Dr. Pócsik Béla orvos leánya Eszter. Nyirbogát.

Eljegyzések: Szanka Dániel fm. — G. Nagy Eszter, Baliga János városi szerelő, — Agárdi Katalin, Varga Mihály cipész — Nagy Mária, Bagossi Imre fm. — Berényi Piroska, Borkeszkü Vazul alkalmi munkás — Konrád Ilona, Kövér Lajos pinéz, — Boza Erzsébet, Miszkolci Sándor gazd. — Vass Emma.

Házasságok: Kovács Béla fm. — Suba Ilona, Erdélyi Lajos csizmadi. — Radácsi Erzsébet, Juhász Ferenc kereskedő s. — Bekó Magdolna, Bereczki János férfiszabó — Erdei Ida, Kovács János gyarimunkás — Vincze Etelka, Izvorán Ferenc bolti szolga — Rácz Magdolna. Jánossy u. 85.



HALOTTAK: Sáfian Imre r. kat. 27 éves Vértés, Székely Imre máv. kalauz ref. 35 éves Oláh K.-u 53, dr Szy Géza n. kat. 28 éves Nagyida, Szabó Juliánna r. kat. 62 éves Vigkedvü M.-u 18, Pozsonyi Elvira ref. 5 hónapos Kisvarsány.

ROMLOTT ételek okozta mérgezéseknél a gyorsan és biztosan ható természetes FERENC JÓZSEF keserűvíz azonnali használata — egy vagy két pohárral — rendkívül fontos segédeszköz. Kérdezze meg orvosát!

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

A szezon kiemelkedő nagy Magyar vigjátéka:

Karosszék

Főszerepben. Szelezky Zita és Rajnay Gábor.

Világhíradóban a legfrisebb események.

Előadások d. u. 5, 7 és 9 órakor

